
  

VERBALE N°1/23 

della riunione del Consiglio di Amministrazione del 09/01/2023 

 L’anno duemilaventire, nel giorno di lunedì 9 (nove), del mese di gennaio alle ore 17.30 

presso la sede del Consorzio in Calcinato (Bs), Via Vittorio Emanuele II n°76, si è riunito in 

seconda convocazione il Consiglio di Amministrazione del Consorzio di Bonifica Chiese, 

Comprensorio N°7, convocato con lettera del 29/12/2022 Prot. N°3196/22/C.B, per discutere il 

seguente: 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Elezione del Presidente 

2. Elezione del Vice Presidente 

3. Elezione membri del Comitato Esecutivo. 

4. Varie ed eventuali. 

Sono presenti i Consiglieri: 

1) ANTONIOLI Paolo   

2) ANTONIOLI Umberto   

3) AURORA Aldo   

4) BANDERA Battista   

5) CHIARINI Alberto   

6) CORINI Angelo   

7) EDALINI Daniela 

8) GALLINA Angelo 

9) GALLINA Dante   

10) GIACOMELLI Oscar  

11) LECCHI Luigi   

12) LESIOLI Michel   

13) NODARI Giuseppe   

14) ROSSI Gianfranco   

Sono presenti n° 14 Consiglieri. 

Sono pure presenti il Direttore del Consorzio Emanuele Bignotti che svolge la funzione di 

Segretario, il Vice Direttore Francesco Proserpi ed il Dott. Bettati Corrado in qualità di 

verbalizzante della riunione. 

In apertura di seduta, il Presidente uscente LECCHI Luigi, porge un cordiale saluto a tutti i 

Consiglieri neo eletti, sia rappresentanti degli Utenti che rappresentanti degli Enti Locali. 

Essendo trascorse le ore 17.45, constatata la presenza di tutti i n° 14 Consiglieri eletti o 

designati, il Presidente uscente fa notare che, ai sensi dell’art.10 dello Statuto e dell’art.19 del 

Regolamento elettorale, il Consiglio di Amministrazione, nella sua seduta di insediamento, deve 

essere presieduto dal Consigliere più anziano d’età. Pertanto cede la parola al Consigliere Bandera 

Battista che assume la Presidenza della riunione. 

Il Presidente informa che: 

 in data 26 ottobre 2022, in ottemperanza al Regolamento elettorale, il Presidente della Provincia 

di Brescia ha convocato i Sindaci dei Comuni interessati dal Comprensorio consortile per la 

designazione di un  rappresentante dei Comuni. 

 Con nota prot. n. 199394 del 26/10/2022 il Presidente della Provincia ha comunicato che 

nell’Assemblea dei rappresentanti dei Comuni è stata designato il Sig. Lesioli Michel, 

Consigliere del Comune di Calvisano. 

 Con nota prot. n. 213364 del 15 novembre 2022, la stessa Provincia ha comunicato che con 

Decreto del Presidente n.290 dell’11 novembre 2022 è stata designata la Sig.ra Daniela Edalini 

quale rappresentante della Provincia di Brescia nel Consiglio di Amministrazione del Consorzio. 

 Non è ancora pervenuta la nomina del Rappresentante della Regione Lombardia; 

 a seguito delibera del Consiglio di Amministrazione n°8/22 del 27/06/2022, espletate le formalità 

burocratiche relative alla pubblicazione degli atti relativi alla convocazione dell’Assemblea dei 

Consorziati secondo le disposizioni del Regolamento elettorale, si sono regolarmente svolte le 

elezioni dei membri del Consiglio di Amministrazione nei giorni 4 e 5 dicembre 2022 con la 

 



elezione di n°12 Consiglieri eletti dall’assemblea degli Utenti; 

 il Consiglio di Amministrazione, con deliberazione n°15/22 del 12/12/2022, ha proclamato eletti 

i n°12 Consiglieri in rappresentanza dei Consorziati; 

 ai sensi dell’art. 19 del Regolamento elettorale, i Consiglieri eletti e nominati devono essere 

convocati entro il 31/12/2022 per la prima seduta del Consiglio di Amministrazione da tenersi 

entro il 15 gennaio 2023. 

 Ai sensi dell’art.9 dello Statuto, spetta al Consiglio di Amministrazione eleggere nel suo seno, 

tra i componenti eletti, in occasione della prima seduta, il Presidente, il/i Vice/i Presidente/i, di 

cui uno assume la carica di vicario, e costituire il Comitato Esecutivo. 

 Pertanto è stato oggi convocato il Consiglio di Amministrazione per adempiere tale obbligo 

previsto anche dall’art. 10 dello Statuto Consortile; 

 l’approvazione di ogni deliberazione avviene di norma con voto palese per alzata di mano; 

 le votazioni inerenti le nomine di persone avvengono a scrutinio segreto ai sensi dell’art. 26 dello 

Statuto, su schede predisposte. 

Il Presidente informa inoltre che: 

 la seduta è validamente costituita a sensi dell’art. 23 dello Statuto Consorziale e pertanto la 

dichiara aperta; 

Si passa ora ad esaminare e discutere gli oggetti all’ordine del giorno. 

 

 

 
OGGETTO N° 1 - ELEZIONE DEL PRESIDENTE. 

 Il Presidente: 

 procede alla lettura dell’art.19 del Regolamento elettorale che stabilisce le norme da seguire per 

la nomina del Presidente, dei Vice Presidenti e del Comitato Esecutivo; 

 chiede se ci sono interventi per la presentazione di candidature ed invita i presenti a prendere 

accordi entro il termine di 10 minuti; 

 interviene lo stesso Presidente della riunione Sig. Bandera Battista che propone la conferma del 

Presidente uscente Lecchi Luigi in quanto conosce in modo approfondito i numerosi problemi 

ed iniziative del Consorzio ed ha dimostrato un notevole impegno, disponibilità e competenza 

nell’affrontare le diverse difficoltà incontrate dal Consorzio nelle sue molteplici attività;  

 successivamente si procede alla votazione che avviene per scrutinio segreto, a sensi dell’art.26 

dello Statuto, trattandosi di persone. A tale scopo vengono nominati  due scrutatori nelle 

persone dei consiglieri Antonioli Paolo e Chiarini Alberto che provvedono alla vidimazione 

delle schede ed alla consegna delle stesse ai n° 14 Consiglieri presenti, dopodiché si svolgono le 

operazioni di voto in forma segreta; 

 terminate le operazioni di voto il Presidente invita gli scrutatori ad effettuare lo spoglio delle 

schede, ed al riscontro fra il numero delle schede votate e quelle introdotte nell’urna. 

Viene quindi data lettura dei voti espressi con il seguente risultato: 

 presenti e votanti    N° 14 

 schede valide   N° 13  

 schede bianche   N° 1  

Hanno riportato voti i Sigg.: 

1. Lecchi Luigi   N° 13 

Pertanto, risultando il numero dei voti espressi per l’elezione del Presidente superiore al 

50% dei componenti il Consiglio attualmente eletti o nominati, l’elezione è regolare e quindi il 

Consiglio di Amministrazione, all’unanimità 

proclama 

eletto nella carica di Presidente del Consorzio, e quindi componente del Comitato Esecutivo, con 

decorrenza immediata, il Sig. Lecchi Luigi che dichiara di accettare l’incarico  sottoscrivendo 

l’apposita dichiarazione di accettazione. 

 



 

 

 

 

Firmato        IL PRESIDENTE 

            (Battista Bandera) 

 

 

 Firmato      IL SEGRETARIO 

                (Emanuele Bignotti) 

 

 

 

 La presente deliberazione viene pubblicata all’Albo informatico del Consorzio, a sensi 

dell’art. 28 dello Statuto Consorziale, per otto giorni consecutivi a partire dal giorno 16 gennaio 

2023. 

Firmato                IL SEGRETARIO 

                    (Emanuele Bignotti) 

Copia conforme all’originale.  

             IL SEGRETARIO 

(Emanuele Bignotti) 
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